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Es ergeht hiemit die

Einladung,
an der am   Mittwoch,   dem 17. November 2010, um 09.00 Uhr beginnenden 20. Sitzung der XV. Gesetzgebungsperiode des Tiroler Landtages teilzunehmen. Die Sitzung ist für drei Tage anberaumt.

Ort: Landtagssitzungssaal

Tagesordnung: liegt bei.


DDr. Herwig van Staa


Präsident des Tiroler Landtages

(20. Sitzung der 15. Periode vom 17. bis 19. November 2010)



Mündliche Anfragen
1.
Mündliche Anfrage des Abg. Mair an LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg betreffend flächendeckende Versorgung mit Notärzten und Sprengelärzten in Tirol. (551/10).

2.
Mündliche Anfrage des Abg. Gurgiser an LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg betreffend Beibehaltung der flächendeckenden notärztlichen Versorgung des Bundeslandes Tirol in der seit Jahrzehnten bewährten Top-Qualität. (521/10).

3.
Mündliche Anfrage des Abg. Geisler an LHStv. Ök.-Rat Steixner betreffend nahverkehrsgerechter Ausbau der Eisenbahninfrastruktur im Bundesland Tirol. (507/10).

4.
Mündliche Anfrage des Abg. Ernst an LRin Zoller-Frischauf betreffend Arbeitsgruppe UMIT. (524/10).

5.
Mündliche Anfrage der Abg. Dipl.-Ing.in Blanik an LHStv. Gschwentner betreffend geplante Pendelbahn Vesil samt Skipiste, Skigebiet Ischgl (Piz Val Gronda). (506/10).

6.
Mündliche Anfrage des Abg. Mag. Hauser an LH Platter betreffend Seilbahnprojekt Piz Val Gronda. (547/10).

7.
Mündliche Anfrage des Abg. Ing. Schnitzer an LH Platter betreffend Definition von einheitlichen Qualitäts- und Umsetzungsstandards als Arbeitsbehelf für die Tiroler Gemeinderätinnen und Gemeinderäte zum Zwecke der TGO-konformen Umsetzung der VfGH-Erkenntnisse sowie der mit 19. Februar 2010 in Kraft getretenen Novelle zum TFLG 1996 betreffend die Agrarthematik. (522/10).

(20. Sitzung der 15. Periode vom 17. bis 19. November 2010)

Aktuelle Stunde
Thema der "Aktuellen Stunde" am 18. November 2010:
"Gesetzlicher Mindestlohn als Voraussetzung für wirksame Armutsbekämpfung" (550/10) - GRÜNE

(20. Sitzung der 15. Periode vom 17. bis 19. November 2010)

Anfragebeantwortungen
1.
Anfragebeantwortung von LH Platter zur Anfrage des Abg. Heis betreffend Projekt im Stubaital - Zusammenschluss zwischen Schlick und Axamer Lizum. (416/10).

2.
Anfragebeantwortung von LHStv. Gschwentner zur Anfrage des Abg. Mag. Frisch betreffend Förderung von Ölheizungen ist dezidiert nicht der richtige Weg in der Umweltpolitik. (417/10).

3.
Anfragebeantwortung von LHStv. Gschwentner zur Anfrage des Abg. Ernst betreffend Sanierungsoffensive: Wer hat profitiert? (440/10).

4.
Anfragebeantwortung von LR Switak zur Anfrage des Abg. Heis betreffend Veranlagungserfolg von Landesgeldern. (418/10).

5.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Mag. Hauser betreffend Standort Lienz der Tirol Milch. (412/10).

6.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Mag. Frisch betreffend Unregelmäßigkeiten bei der Agrargemeinschaft Münster. (414/10).

7.
Anfragebeantwortung von LRin Zoller-Frischauf zur Anfrage des Abg. Dinkhauser betreffend Osttirol Invest: Vergabepraxis von Darlehen und Förderungen transparent machen! (422/10).

8.
Anfragebeantwortung von LRin Zoller-Frischauf zur Anfrage des Abg. Mair betreffend Geheimverträge der Landesrätin. (451/10).

9.
Anfragebeantwortung von LHStv. Gschwentner zur Anfrage des Abg. Mag. Hauser betreffend hohe Wohnkosten, Wohnbauförderung und Umsetzung von Rechnungshof-Anregungen. (470/10).

10.
Anfragebeantwortung von LH Platter zur Anfrage des Abg. Mair betreffend Büro für Zukunftsfragen. (447/10).

11.
Anfragebeantwortung von LR Reheis zur Anfrage des Abg. Heis betreffend Pflege, Alten- und Pflegeheime und Pflegegeld. (392/10).

12.
Anfragebeantwortung von LR Reheis zur Anfrage des Abg. Mag. Frisch betreffend Generalsanierung Tiroler Flüchtlingsheime - was fehlt wirklich? (413/10).

13.
Anfragebeantwortung von LR Reheis zur Anfrage des Abg. Mag. Frisch betreffend Kosten für Asylwerber - wo gibt es Einsparungsbereiche? (415/10).

14.
Anfragebeantwortung von LR Reheis zur Anfrage der Abg. Dr.in Baur betreffend SchulassistenInnen Richtlinie. (450/10).

15.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Mag. Hauser betreffend Umfahrungen von Lienz und Sillian. (390/10).

16.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Heis betreffend Krisenbevorratung - Lebensmittel- und Medikamentenversorgung in Katastrophenfällen. (391/10).

17.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Mair betreffend Kommunikation mit der Leitstelle Tirol GmbH. (445/10).

18.
Anfragebeantwortung von LH Platter zur Anfrage des Abg. Mair betreffend sparen bei der Landesregierung. (442/10).

19.
Anfragebeantwortung von LH Platter zur Anfrage des Abg. Ernst betreffend TIWAG: 250.000 Euro Maut an Gemeinde Pfunds. (438/10).

20.
Anfragebeantwortung von LH Platter zur Anfrage des Abg. Ernst betreffend TIWAG: 44 Millionen Euro für Werbung, Berater, Reisen und Co. (437/10).

21.
Anfragebeantwortung von LH Platter zur Anfrage des Abg. Dinkhauser betreffend 1 Milliarde Euro Schulden des Landes Tirol. (433/10).

22.
Anfragebeantwortung von LH Platter zur Anfrage des Abg. Kapferer betreffend Regierungsantrag GZ: LWSJF-LR-25/81, Verordnung, mit der die Landwirtschaftskammer mit der Durchführung von Förderungsmaßnahmen nach dem Tiroler Landwirtschaftsgesetz betraut wird (Übertragungs-Verordnung). (431/10).

23.
Anfragebeantwortung von LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg zur Anfrage des Abg. Kapferer betreffend Alkoholkonsum unter Jugendlichen. (423/10).

24.
Anfragebeantwortung von LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg zur Anfrage des Abg. Mair betreffend Inhalt der Ausschreibung der Flugrettung. (375/10).

25.
Anfragebeantwortung von LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg zur Anfrage des Abg. Willi betreffend Kinderklinik Innsbruck. (453/10).

26.
Anfragebeantwortung von LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg zur Anfrage des Abg. Ernst betreffend italienischer Rechnungshof stoppt Gelder für BBT-Zulaufstrecken. (439/10).

27.
Anfragebeantwortung von LRin Mag.a Dr.in Palfrader zur Anfrage der Abg. Dr.in Haselwanter-Schneider betreffend Kinder mit sonderpädagogischem Förderbedarf. (441/10).

28.
Anfragebeantwortung von LRin Mag.a Dr.in Palfrader zur Anfrage des Abg. Kapferer betreffend Anteil der Schüler/innen mit nichtdeutscher Muttersprache an den Pflichtschulen Tirols (Schüler/innen mit anderer Erstsprache als Deutsch). (428/10).

29.
Anfragebeantwortung von LRin Mag.a Dr.in Palfrader zur Anfrage des Abg. Dinkhauser betreffend Fachhochschule Kufstein - Studierende und Finanzierung. (434/10).

30.
Anfragebeantwortung von LRin Mag.a Dr.in Palfrader zur Anfrage des Abg. Kapferer betreffend Eckdaten bezüglich der Organisationsformen der Hauptschulen des Bundeslandes Tirol im Schuljahr 2010/2011. (425/10).

31.
Anfragebeantwortung von LRin Mag.a Dr.in Palfrader zur Anfrage des Abg. Pechlaner betreffend Schulinfrastruktur. (419/10).

32.
Anfragebeantwortung von LH Platter zur Anfrage der Abg. Dr.in Baur betreffend Konto-Rahmenüberziehungen durch Tiroler Gemeinden. (446/10).

33.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Ing. Schnitzer betreffend Berichtspflicht nach dem Wasserrechtsgesetz 1959. (467/10).

34.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Kapferer betreffend finanzielle Unterstützung der Landeslandwirtschaftskammer. (430/10).

35.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Dr. Brugger betreffend digitaler Anschluss von Brandmeldeanlagen in Betrieben an die Leitstelle Tirol. (421/10).

36.
Anfragebeantwortung von LHStv. Ök.-Rat Steixner zur Anfrage des Abg. Mair betreffend VVT-Gelder für die Zeitung statt für die Jugendlichen. (444/10).

37.
Anfragebeantwortung von LR Switak zur Anfrage des Abg. Mair betreffend zwei Büros für den Preis zweier Luxusvillen. (443/10).

38.
Anfragebeantwortung von LRin Zoller-Frischauf zur Anfrage der Abg. Dr.in Baur betreffend Frauenpolitik ist für mich keine Randgruppenpolitik. (448/10).

(20. Sitzung der 15. Periode vom 17. bis 19. November 2010)

Schriftliche Anfragen
1.
Schriftliche Anfrage des Abg. Gasteiger an LHStv. Ök.-Rat Steixner betreffend Umgehung des Grundverkehrsgesetzes, des Höfegesetzes und des Flurverfassungslandesgesetzes. (496/10).

2.
Schriftliche Anfrage des Abg. Gasteiger an LHStv. Ök.-Rat Steixner betreffend Rechtsgutachten im Zusammenhang mit der Gründung einer GmbH zur Umgehung des Grundverkehrsgesetzes. (497/10).

3.
Schriftliche Anfrage des Abg. Heis an LR Switak betreffend Projekt im Stubaital - Zusammenschluss Schlick und Axamer Lizum. (508/10).

4.
Schriftliche Anfrage des Abg. Heis an LHStv. Gschwentner betreffend Projekt im Stubaital - Zusammenschluss Schlick und Axamer Lizum. (510/10).

5.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mag. Hauser an LHStv. Gschwentner betreffend Wohnbeihilfe im gemeinnützigen Wohnbau. (511/10).

6.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mag. Hauser an LR Reheis betreffend Umbesetzung der Opferschutzkommission und Entschädigung von deren Mitgliedern. (513/10).

7.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mag. Hauser an LRin Mag.a Dr.in Palfrader betreffend Mitgliederwerbung der Islamischen Glaubensgemeinschaft an Tiroler Pflichtschulen? (514/10).

8.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mag. Frisch an LHStv. Ök.-Rat Steixner betreffend warum passiert bei der Agrargemeinschaft Niederbreitenbach nichts? (516/10).

9.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mag. Frisch an LHStv. Gschwentner betreffend warum wird erfolgreiche Wohnhaussanierung eingestellt? (518/10).

10.
Schriftliche Anfrage des Abg. Kapferer an LRin Mag.a Dr.in Palfrader betreffend schulautonome Ferienregelungen an Tirols Pflichtschulen. (525/10).

11.
Schriftliche Anfrage des Abg. Ernst an LR Switak betreffend wieviel kostet "ein Tag der offenen Tür"? (527/10).

12.
Schriftliche Anfrage des Abg. Dinkhauser an LHStv. Ök.-Rat Steixner betreffend Agrarzentrum West. (529/10).

13.
Schriftliche Anfrage des Abg. Dinkhauser an LHStv. Ök.-Rat Steixner betreffend Fischler als Konsulent: Die Nachfrage. (530/10).

14.
Schriftliche Anfrage des Abg. Dinkhauser an LH Platter betreffend Fischler als Konsulent: Die Nachfrage. (532/10).

15.
Schriftliche Anfrage des Abg. Dinkhauser an LR Switak betreffend 1 Milliarde Euro Schulden des Landes Tirol. (533/10).

16.
Schriftliche Anfrage des Abg. Dinkhauser an LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg betreffend Fachhochschule Kufstein - Studierende und Finanzierung. (535/10).

17.
Schriftliche Anfrage des Abg. Gasteiger an LHStv. Ök.-Rat Steixner betreffend Bergbahnen Skizentrum Hochzillertal GmbH und CoKG Grundankäufe. (544/10).

18.
Schriftliche Anfrage des Abg. Gasteiger an LHStv. Ök.-Rat Steixner betreffend Kraftfahrlinie Stumm - Talstation Hochzillertal (Schibus). (545/10).

19.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mair an LH Platter betreffend E-Government. (553/10).

20.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mair an LR Switak betreffend E-Government. (554/10).

21.
Schriftliche Anfrage des Abg. Willi an LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg betreffend ungelöstes Problem - 1 Jahr ausständige Novelle des Gemeindesanitätsdienstgesetzes. (556/10).

22.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mair an LR Switak betreffend Richtlinien für Dienstfahrzeuge der Landesregierung. (558/10).

23.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mair an LRin Mag.a Dr.in Palfrader betreffend Schäden an Kunstwerken im Landesmuseum Ferdinandeum. (559/10).

24.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mair an LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg betreffend Notarztversorgung in Tirol. (560/10).

25.
Schriftliche Anfrage des Abg. Willi an LR Switak betreffend Kosten für den Tag der offenen Tür am 26. Oktober 2010. (562/10).

26.
Schriftliche Anfrage des Abg. Mair an LH Platter betreffend Überschuldung des TVB Osttirol. (563/10).

27.
Schriftliche Anfrage des Abg. Willi an LR Dipl.-Ing. Dr. Tilg betreffend Konsequenzen nach dem Tod des kleinen Amel Dedic an der Innsbrucker Kinderklinik. (566/10).

(20. Sitzung der 15. Periode vom 17. bis 19. November 2010)

Anträge
1.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Dr.in Baur u.a. betreffend kein Sparen gegen die Familien. (494/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit, Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport, Finanzausschuss.

2.
Dringlichkeitsantrag des BürgerKlub-Tirol-Landtagsklubs betreffend Beibehaltung der flächendeckenden notärztlichen Versorgung des Bundeslandes Tirol in der seit Jahrzehnten bewährten Top-Qualität sowie im Hinblick auf die besondere Herausforderung des Tourismus - "wer mit den Notärzten säumig bleibt, spielt mit Leben und Tod"! (495/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Finanzausschuss, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten.

3.
Antrag der Abg. Mattle, Gasteiger u.a. betreffend Übernahme von Postleistungen durch Gemeinden und Postpartner (Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten, Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport). (503/10).

4.
Antrag der Abg. Mattle u.a. betreffend Harmonisierung und gegenseitige Anerkennung der Unternehmerprüfung (Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie). (504/10).

5.
Antrag der Abg. Geisler u.a. betreffend Maßnahmen gegen Spekulationsgeschäfte mit Grundnahrungsmitteln (Ausschuss für Föderalismus und Europäische Integration, Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie). (505/10).

6.
Dringlichkeitsantrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Maßnahmen gegen das Verkehrschaos und Verbesserung der Baustellen-Koordination in Innsbruck. (509/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie.

7.
Dringlichkeitsantrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend generelles Gentechnikverbot in Tirol. (512/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten.

8.
Dringlichkeitsantrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend keine zweisprachige Beschilderung von Wanderwegen in Südtirol. (515/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten.

9.
Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend mehr Gesundheit für unsere Kinder - mehr Sport in unseren Schulen (Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport, Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit, Finanzausschuss). (517/10).

10.
Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Sicherheit in Tirol soll erhöht werden - Sicherheitskonzept und Tätigkeitsbericht (Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit, Ausschuss für Föderalismus und Europäische Integration, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten). (519/10).

11.
Dringlichkeitsantrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Beibehalt der 13. Familienbeihilfe und Valorisierung von Familienbeihilfe und Kinderbetreuungsgeld. (520/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit, Finanzausschuss, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten.

12.
Dringlichkeitsantrag des BürgerKlub-Tirol-Landtagsklubs betreffend Arbeitsplatz- und Wirtschaftsstandortsicherung durch Kriterienkatalog im öffentlichen Auftragswesen. (523/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Finanzausschuss, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten.

13.
Antrag der Abg. Dr. Brugger u.a. betreffend Abschaffung des Erfordernisses einer einheitlichen Widmung des Baugrundstückes (Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten). (526/10).

14.
Antrag der Abg. Dr. Brugger u.a. betreffend Vermittlung von Staatsgrundwerten (Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten). (528/10).

15.
Antrag der Abg. Dr. Brugger u.a. betreffend behindertengerechte Privatbauten (Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten). (531/10).

16.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Dr. Brugger u.a. betreffend Verfahrensverschleppung durch den Obersten Agrarsenat. (534/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten, Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt.

17.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Dinkhauser u.a. betreffend Tirols Rohstoff: Bildung! Hauptschul- und Lehrabschluss für alle Tiroler. (536/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport.

18.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Dinkhauser u.a. betreffend Tirols Rohstoff: Bildung! Finanzierungsstrategie für eine Tiroler Bildungsstiftung. (537/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport.

19.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Dinkhauser u.a. betreffend Tirols Rohstoff: Bildung! Bildungsstrategie 2020. (538/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport.

20.
Antrag der Abg. Ernst u.a. betreffend Stopp der Transitbelastung; 12 Maßnahmen zum Schutz der Bevölkerung (Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt). (539/10).

21.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Ernst u.a. betreffend Demokratie für "Tirol Mitte". (540/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie.

22.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Ernst u.a. betreffend Tirol ohne Notärzte? JA zum Zukunftsmodell Notarzt-Genossenschaften. (541/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten.

23.
Antrag der Abg. Dr.in Haselwanter-Schneider u.a. betreffend Enquete zum Thema "Schulische Integration" (Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport, Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit). (542/10).

24.
Antrag der Abg. Kapferer u.a. betreffend Bindung des Gemeinderates an Ergebnisse von Volksbefragungen (Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten). (543/10).

25.
Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend heimische Arbeitsplätze sichern und Güterbeförderung nicht auch noch auslagern (Ausschuss für Föderalismus und Europäische Integration, Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie). (546/10).

26.
Dringlichkeitsantrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Festschreibung und Berücksichtigung der qualifizierten Mehrheitsentscheidung einer Gemeinde als "öffentliches Interesse" bei Wasserkraftwerksbauten im Tiroler Naturschutzgesetz 1997. (548/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten.

27.
Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Schaffung einer beschränkten Rechtsfähigkeit für Tourismusregionen (Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten). (549/10).

28.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Willi u.a. betreffend Mehrweg statt Müllberge. (552/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie, Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit.

29.
Dringlichkeitsantrag der Abg. Willi u.a. betreffend Wegekostenrichtlinie in ganz Österreich anwenden. (555/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten, Finanzausschuss.

30.
Antrag der Abg. Mair u.a. betreffend Energieausweis für Siedlungen (Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie, Finanzausschuss). (557/10).

31.
Antrag der Abg. Willi u.a. betreffend Einführung einer Krankenkasse mit neun Länderfilialen für alle ArbeitnehmerInnen und deren Angehörige mit gleichen Beiträgen und gleichen Leistungen (Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit, Ausschuss für Föderalismus und Europäische Integration, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten). (561/10).

32.
Antrag der Abg. Willi u.a. betreffend Fortführung der Elektrofahrradförderung durch die TIWAG (Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie). (564/10).

33.
Antrag der Abg. Dr.in Baur u.a. betreffend MitarbeiterIn mit juristischer Ausbildung und eigene Bürostruktur für Antidiskriminierungsbeauftragte (Finanzausschuss, Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten, Ausschuss für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport). (565/10).

34.
Antrag der Abg. Willi u.a. betreffend die Verlängerung der Laufzeit deutscher Atomkraftwerke - weg vom Atomstrom (Ausschuss für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt, Ausschuss für Föderalismus und Europäische Integration, Ausschuss für Wirtschaft, Tourismus und Technologie). (567/10).

(20. Sitzung der 15. Periode vom 17. bis 19. November 2010)

Dringliche Regierungsvorlagen
1.
Dringliche Regierungsvorlage betreffend ein Gesetz, mit dem die Mindestsicherung in Tirol geregelt wird (Tiroler Mindestsicherungsgesetz - TMSG). (498/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten, Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit, Finanzausschuss.

2.
Dringliche Regierungsvorlage betreffend ein Gesetz, mit dem das Tiroler Grundversorgungsgesetz, das Tiroler Rehabilitationsgesetz, das Tiroler Pflegegeldgesetz, das Tiroler Kriegsopfer- und Behindertenabgabegesetz, das Tiroler Krankenanstaltengesetz, das Tiroler Gesundheitsfondsgesetz, das Bezirkskrankenhäuser-Gemeindeverbände-Gesetz, das Tiroler Rettungsdienstgesetz 2009, das Tiroler Sportförderungsgesetz 2006 und das Tiroler Kinderbildungs- und Kinderbetreuungsgesetz geändert werden (Mindestsicherungs-Begleitnovelle). (499/10).

Bei Nichtzuerkennung der Dringlichkeit - Zuweisung an: Ausschuss für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten, Ausschuss für Arbeit, Soziales und Gesundheit, Finanzausschuss.

(20. Sitzung der 15. Periode vom 17. bis 19. November 2010)



Tagesordnung
1.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zur Regierungsvorlage betreffend ein Gesetz, mit dem das Landes-Polizeigesetz geändert wird. (71/10).

Berichterstatter: Abg. Ing. Franz Berger 

2.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zur Regierungsvorlage betreffend ein Gesetz, mit dem das Stadtrecht der Landeshauptstadt Innsbruck 1975 geändert wird. (477/10).

Berichterstatter: Abg. Ing. Franz Berger 

3.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zur Regierungsvorlage betreffend ein Gesetz, mit dem die Tiroler Gemeindeordnung 2001 geändert wird. (478/10).

Berichterstatter: Abg. Ing. Franz Berger 

4.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt zum Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Verbesserung des Flurverfassungslandesgesetzes und Erhöhung der Anzahl der Mitarbeiter in der Agrarbehörde. (403/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatter: Abg. Konrad Plautz 

5.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zum Antrag des BürgerKlub-Tirol-Landtagsklubs betreffend Einführung verpflichtender Anwendungsstandards für die Gemeindeaufsichtsbehörde (Gemeindeabteilung des Landes Tirol und Bezirksverwaltungsbehörden) zum Zwecke der Umsetzungsunterstützung der Tiroler Gemeinden bei der Anwendung der aktuellen Novelle des TFLG 1996 in der Gemeindegutsagrarthematik. (468/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatter: Abg. Mag. Wilfried Stauder 

6.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zur Regierungsvorlage betreffend Vereinbarung zwischen dem Bund und den Ländern gemäß Art. 15a B-VG über eine bundesweite Bedarfsorientierte Mindestsicherung. (479/10).

Berichterstatter: Abg. Ernst Pechlaner 

7.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zur Regierungsvorlage betreffend allgemeinmedizinischer Wochentags-Nachtbereitschaftsdienst - Abschluss einer Vereinbarung und Kostenbeitrag des Landes. (389/10).

Berichterstatter: Abg. Johann Staggl 

8.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zur Regierungsvorlage betreffend zusätzliche Finanzmittel (Budgetmittelumschichtungen); Rechnungsjahr 2010. (471/10).

Berichterstatterin: Abge. Dipl.-Ing.in Elisabeth Blanik 

9.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zur Regierungsvorlage betreffend zusätzliche Finanzmittel (Budgetmittelumschichtungen); Rechnungsjahr 2010. (484/10).

Berichterstatterin: Abge. Dipl.-Ing.in Elisabeth Blanik 
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10.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zur Regierungsvorlage betreffend Hochwasserka​tastrophe in Pakistan 2010 - Soforthilfe für Pakistan. (483/10).

Berichterstatter: Abg. Josef Geisler 

11.
Bericht und Antrag des Finanzkontrollausschusses zum Bericht des Rechnungshofes über die Standesamtsverbände und Staatsbürgerschaftsverbände. (472/10).

Berichterstatter: Abg. Dr. Andreas Köll 

12.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zur Regierungsvorlage betreffend Bericht der Antidiskriminierungsbeauftragten für den Zeitraum Juli 2008 bis Juni 2010. (473/10).

Berichterstatter: Abg. Ernst Pechlaner 

13.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Gesellschaft, Bildung, Kultur und Sport zum Antrag der Abg. Dr. Köll u.a. betreffend Verlängerung des Programmes "Aktion Zukunft Jugend Tirol". (395/10).

Berichterstatter: Abg. Ing. Franz Berger 

14.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zum Antrag der Abg. Staggl u.a. betreffend Investitionsförderung für die Hotellerie durch Änderung der Abschreibung für Abnutzung (AfA). (396/10).

Berichterstatter: Abg. Anton Mattle 

15.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zum Antrag der Abg. Plautz u.a. betreffend Regelung des Tanzunterrichtswesens in der Gewerbeordnung. (397/10).

Berichterstatter: Abg. Ing. Franz Berger 

16.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt zum Antrag der Abg. Mag. Rauch u.a. betreffend Verkehrssicherheit. (398/10).

Berichterstatter: Abg. Ing. Franz Berger 

17.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zum Antrag der Abg. Präsident DDr. van Staa, VPin Schiessling, VP Mag. Bodner u.a. betreffend Demokratiewerkstatt im Tiroler Landtag. (399/10).

Berichterstatter: Abg. Ernst Pechlaner 

18.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Wirtschaft, Tourismus und Technologie zum Antrag des BürgerKlub-Tirol-Landtagsklubs betreffend Anpassung der Gesetzesnovellen bzw. -vorlagen an den formalen Bundes- und Europastandard mit Textgegenüberstellung. (469/10).

Berichterstatter: Abg. Mag. Johannes Rauch 

19.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Arbeit, Soziales und Gesundheit zum Antrag der Abg. Gasteiger u.a. betreffend Mikrokredit-Pilotprojekt in Tirol. (400/10).

Berichterstatterin: Abge. VPin Gabi Schiessling 

20.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zum Antrag der Abg. Ernst, Willi u.a. betreffend Zukunftskonzept statt Landesgeld für den Tiroler Haflinger. (464/10).

Berichterstatter: Abg. Anton Mattle 
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21.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zum Antrag der Abg. Willi u.a. betreffend Parteistellung für die betroffenen Gemeinden, die Landesregierungen und die gesetzlichen Interessensvertretungen im Schließungsverfahren nach dem Postmarktgesetz. (454/10).

Berichterstatterin: Abge. Dr.in Christine Baur 

22.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zum Antrag der Abg. Dinkhauser u.a. betreffend Finanzlage der Tiroler Gemeinden. (429/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatterin: Abge. Dr.in Eva-Maria Posch 

23.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Arbeit, Soziales und Gesundheit zum Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Beibehaltung menschenwürdiger Betreuung laut Tiroler Pflegegeldgesetz (TPGG). (401/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatterin: Abge. Paula Eisenmann 

24.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Arbeit, Soziales und Gesundheit zum Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Verbesserung der Pflegegeldrichtlinien für Menschen mit psychischen und demenziellen Erkrankungen. (402/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatterin: Abge. Paula Eisenmann 

25.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zum Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend "Novelle zum Tiroler Rettungsdienstgesetz". (420/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatter: Abg. Ernst Pechlaner 

26.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Rechts-, Gemeinde- und Raumordnungsangelegenheiten zum Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Ergänzung des Tiroler Kinderbildungs- und Kinderbetreuungsgesetzes. (407/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatter: Abg. Ernst Pechlaner 

27.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt zum Antrag des FPÖ-Landtagsklubs betreffend Verbesserung des Entwurfes des Linienfahrplanes 2011. (406/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatter: Abg. Johann Staggl 

28.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt zum Antrag der Abg. Willi u.a. betreffend Ausbau des grenzüberschreitenden regionalen und überregionalen Bahnverkehrs. (458/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatterin: Abge. Dipl.-Ing.in Elisabeth Blanik 

29.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zum Antrag der Abg. Mag. Frisch u.a. betreffend Verbesserung der Zugverbindungen von Nordtirol nach Osttirol. (512/09). - ABLEHNUNG 

Berichterstatter: Abg. Johann Staggl 

30.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Land- und Forstwirtschaft, Verkehr und Umwelt zum Antrag der Abg. Kapferer u.a. betreffend Errichtung einer Schallschutzwand im Bereich des Bahnhofs Mayrhofen aus Mitteln des VII. Privatbahn-Investitionsprogramms 2010 - 2014 des Bundes - Landesförderung Zillertalbahn. (435/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatter: Abg. Konrad Plautz 
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31.
Bericht und Antrag des Ausschusses für Wirtschaft, Tourismus und Technologie zum Antrag der Abg. Mair u.a. betreffend Zillertaler Kraftwerke in Tiroler Hand statt Tiroler Täler unter Wasser. (456/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatterin: Abge. Paula Eisenmann 

32.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zum Antrag der Abg. Dinkhauser u.a. betreffend UMIT: 100 % Eigentümer heißt 100 % Verantwortung. (427/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatterin: Abge. Dipl.-Ing.in Elisabeth Blanik 

33.
Bericht und Antrag des Finanzausschusses zum Antrag des BürgerKlub-Tirol-Landtagsklubs betreffend Überprüfung der seit 18. August 2010 im Bundesland Tirol neu angemeldeten Postamtschließungen durch den Landesrechnungshof. (466/10). - ABLEHNUNG 

Berichterstatter: Abg. Anton Mattle 
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